



ГАЗЕТА ДУХОВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МУСУЛЬМАН ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ
ПРИ ЦЕНТРАЛЬНОМ ДУХОВНОМ УПРАВЛЕНИИ МУСУЛЬМАН РОССИИ

12+

Мусульмане Оренбуржья



ЕЖЕМЕСЯЧНОЕ ИНФОРМАЦИОННО-НОВОСТНОЕ ИЗДАНИЕ

Октябрь, 2015г. / Мухаррам, 1437г.

Выпуск № 10 (86)

Поздравление Главы Республики Башкортостан
Р.З.Хамитова Верховному муфтию
по случаю Дня рождения

Уважаемый Муфтий-хазрат!

Сердечно поздравляю Вас с Днем рождения!

Весомый вклад в укрепление государственно-религиозных отношений многолетняя духовная и просветительская деятельность, способствующая утверждению высоких нравственных ценностей, идеалов добра и мира, желаю достижения всех намеченных целей, весомых успехов в вашей благородной деятельности!

С уважением,
Глава Республики Башкортостан - Р.Хамитов

Поздравление Президента Республики Татарстан
Р.Н.Минниханова Верховному
муфтию по случаю Дня рождения

Хөрмәтле Тәлгать хәзрәт!

Сене туган көнегез үнаендан чын йөрәтән котлыым.
Жәмғытебезнәң рухи-әхлакый нигезләрен, югары идеалларының нығытуға ярдәм итүче игелекле эшегездә уңышлар телим. Үсеш-алгарыш хакына тырырышып гамәл қылудың меселман өммәтен берләштерүгә, күпмилләтле Россиядәге барлық конфессияләрендә нәтижәләттәшеген киңайтуға тагын да көчле этәргеч бирсөн. Сөзгө ныклы сәламәтлек, озын гомер, көч-егәр һәм қүңел күтәренкелеге, иминлек телим.

Татарстан Республикасы Президенты
Р.Н.Минниханов

Поздравление Председателя Госсобрания –
Курултая Республики Башкортостан К.Б.Толкачева
Верховному муфтию по случаю Дня рождения

Уважаемый Муфтий-хазрат!

Примите сердечные поздравления по случаю Вашего дня рождения! От всей души желаю крепкого здоровья, мира и благополучия, крепости сил и бодрости духа, столь необходимых в Вашей многогранной подвижнической деятельности!

С искренним уважением,
Председатель Государственного Собрания-Курултая Республики Башкортостан - К.Толкачев

Поздравление Полномочного представителя
Президента РФ в ПФО М.В.Бабича Верховному муфтию
по случаю Дня рождения

Уважаемый Шейх-уль-Ислам Талгат Сафа!

Сердечно поздравляю Вас с Днем рождения!

Ваша воспитательная и просветительская работа имеет большое значение для создания в обществе отношений социальной справедливости, взаимоуважения и укрепления нравственных основ. Для каждого человека Вы находитте нужные слова поддержки, умеете вдохновить на добрые дела и созидательную деятельность. В нашем Отечестве благодаря Вашим трудам чтут традиции Ислама, идеалы добра, любви и милосердия. Примите самые искренние и теплые пожелания крепкого здоровья, долгих лет жизни, мира и благополучия!

Полномочный представитель Президента Российской Федерации
в Приволжском Федеральном округе - М.Бабич

Поздравление председателя РДУМОо
Шарипова А.А. Верховному муфтию
по случаю Дня рождения

Многоуважаемый Верховный Муфтий
Шейх уль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин!

От имени Регионального Духовного Управления
Мусульман Оренбургской области и от себя лично
сердечно поздравляю Вас с Днем рождения!

Вы, уважаемый Верховный муфтий хазрат, является для нас настоящим примером многолетнего каждодневного неутомимого труда по возрождению духовных традиций и нравственности в обществе, укреплению семейных ценностей и созиданию мира и добра.

От всей души желаю Вам крепкого здоровья, долгих счастливых лет жизни, духовных радостей, жизненных сил и неиссякаемой энергии, больших успехов в благородном служении во имя Всевышнего Творца на благо нашей Великой Родины – России!

Председатель Регионального Духовного Управления Мусульман
Оренбургской области - Шарипов А.А.



Нашему Шейх-уль-Исламу – 67 лет!



12 октября 2015 года, Верховный муфтий России — Талгат Таджуддин отметил свое 67-летие. Талгат-хазрат родился 12 октября 1948 года в семье глубоко верующих людей Минсафы и Рашиды Таджуддиновых, происходивших из семейств мусульманских священнослужителей. Дед будущего Верховного муфтия был раскулачен и стал спецпереселенцем в годы гонений на Ислам. Желание и любовь к получению религиозных знаний ему привила бабушка Магира, среди предков которой были суфийские шейхи.

В 1966 году Талгат Таджуддин поступает в бухарское медресе «Мир Араб» и оканчивает его семилетний курс с отличием.

В 1973 году он избирается вторым имамом-хатыбом Казанской Соборной мечети «Аль-Марджани».

С 1972 года в составе правительственные и религиозные делегации Талгат Таджуддин выезжал в Афганистан, Японию, Саудовскую Аравию, Болгарию, Монголию, Финляндию, Алжир, США, Тунис и другие страны.

19 июня 1980 года на съезде мусульман Европейской части СССР и Сибири Талгат Сафа Таджуддин был избран муфтием и Председателем Духовного Управления Мусульман Европейской части СССР (ДУМЕС). В 1990 году, на очередном съезде ДУМЕС, Талгат-хазрат был переизбран, с присвоением высшего духовного звания — Шейх-уль-Ислам.

Сегодня Верховный муфтий России Талгат Таджуддин является официальным представителем мусульман России в крупнейших общественных организациях мира, таких, как ЮНЕСКО, Европейская лига мусульман и другие. Резиденция духовного лидера мусульман страны Талгата Таджуддина находится в Уфе, а уфимская соборная мечеть «Ляля-Тюльпан» считается главным мусульманским храмом России.

Шейх-уль-Ислам Талгат-хазрат является членом Совета по взаимодействию с религиозными организациями при Президенте РФ, членом Президиума Межрелигиозного совета СНГ и России, членом Консультативного совета мусульман стран СНГ, членом попечительского совета Национального благотворительного фонда и т.д.

Ни одно сколько-либо крупное по своей общественной значимости мероприятие в нашей стране или в мировом исламском сообществе не проходит без его участия, где он не только почетный и уважаемый человек, но и своим участием, активной позицией отстаивает принципы возрождения традиционного ислама в современной России, вносит в поисках наиболее эффективных путей развития мирового ислама.

По инициативе Верховного муфтия ежегодно, начиная с 1989 года мусульмане России собираются на земле древних булгар в честь очередной даты со дня принятия ислама нашими предками и совершают молитвы.

За три с половиной десятилетия духовного служения заслуги Талгата Таджуддина в деле укрепления межкультурного и межконфессионального согласия неоднократно отмечались как государством, так и представителями крупнейших религиозных учений мира.

В 2001 году Шейх-уль-Ислам Талгат Таджуддин Русским биографическим институтом номинирован как «Человек года-2001» за укрепление межрелигиозных связей и миротворческую деятельность в номинации «Религия».

По результатам экспериментального опроса, проведенного по заказу «Независимой газеты» 18-22 февраля 2002 года, Талгат Таджуддин включен в число 100 ведущих политиков России.

Верховного муфтия высоко ценят и уважают лидеры традиционных религий России и зарубежных стран, а со Святым Патриархом Московским и всеми Руси Кириллом их связывают узкие братские взаимоотношения на протяжении уже нескольких десятилетий. По словам иерархов церкви, Талгат Таджуддин пользуется непрекращающим авторитетом в православном мире.

За последние несколько лет Талгат Таджуддин был удостоен ряда высших государственных, международных и конфессиональных наград. Президент РФ В.В.Путин в Екатерининском зале Кремля наградил Верховного муфтия орденом «За заслуги перед Отечеством» (IV) степени. Во внимание к трудам по укреплению межрелигиозного мира и согласия в России, Святейший Патриарх Кирилл удостоил Талгата Таджуддина орденом «Славы и Чеести» (II) степени. В декабре 2013 года Верховный муфтий стал лауреатом Международной общественной премии Андрея Первозванного «Вера и Верность». Ранее, Верховный муфтий был награжден орденами «Почета», «Дружбы», «Св. благоверного кн. Даниила Московского», «Орденом дружбы народов РБ», орденом «Минина и Пожарского», «Почетной грамотой Государственной думы РФ» а также многими другими государственными, общественными и региональными орденами и медалями.

Высок авторитет Талгата Таджуддина как лидера российских мусульман у высшего руководства государства и мирового сообщества. Не случайно в торжествах, посвященных 225-летию со дня образования Оренбургского магометанского духовного собрания, принял участие Президент Российской Федерации Владимир Путин, а также высокие государственные и религиозные деятели 33 стран мира. Сегодня Центральное духовное управление мусульман России, под председательством Верховного муфтия Талгата Таджуддина объединяет более 2000 приходов и мечетей, 28 региональных духовных управлений. Деятельность ЦДУМ России подтверждает целесообразность решения Екатерины II о его учреждении. Авторитет и опыт старейшего муфтия страны и его лидера представляют собой достояние Российского государства, которое действует на благо российских мусульман и всего российского общества.

Имя Шейх-уль-Ислама, Верховного муфтия Талгата-хазрата Таджуддина неразрывно связано с сохранением традиционного ислама в Советском Союзе и его возрождением и дальнейшим развитием в современной России.

Без всякого сомнения можно со справедливостью сказать, что Талгат-хазрат является великим человеком XXI века. Дай Бог, крепкого здоровья, крепости и сил нашему духовному лидеру в его нелегком и ответственном служении во благо ислама и отечества нашего еще на многие лета!!!

В Центральной соборной мечети Оренбурга начали работу воскресные курсы по изучению основ Ислама

4 октября 2015 года, при «Медресе «Хусаиния» и Центральной Соборной мечети Оренбурга, начали работу воскресные курсы по основам Ислама.

Занятия организованы в 8 группах.

Ежегодно воскресные курсы посещает более 100 человек. Этот год также не стал исключением.

Примечательно, что обычно получив основы знаний по религии, мусульмане, окончившие воскресные курсы, поступают в медресе уже на заочное или вечернее обучение, чтобы продолжить обучение.

ОренИсламПресс

В центре создания семьи «Адам и Хавва» состоялась встреча мусульманской молодежи



4 октября 2015 года, в «Медресе «Хусаиния», состоялась встреча мусульманской молодежи, организованная центром создания семьи «Адам и Хавва» Регионального Духовного Управления Мусульман Оренбургской области.

Эта встреча была посвящена теме «Права и обязанности мужчины и женщины в браке. Талак (развод). Важен ли для девушки никах».

Перед собравшимися выступил руководитель пресс-службы РДУМОо, преподаватель «Медресе «Хусаиния» — Денис хазрат Семенов.

В непринужденной обстановке, за чашкой чая, молодые люди обсудили эти очень важные и актуальные для современной молодежи вопросы.

После мероприятия всех ждал автобус, на котором верующие смогли совершить экскурсию по мечетям Оренбурга — мечети «Сулеймания» и мечети «Хусаиния».

ОренИсламПресс

Мусульманки села Мустафино Шарлыкского района посетили РДУМОо и «Медресе «Хусаиния»

5 октября 2015 года, Региональное Духовное Управление Мусульман Оренбургской области и «Медресе «Хусаиния», посетили мусульманки с. Мустафино Шарлыкского района. Организатором поездки стал имам этого села Мидат хазрат Рамиев.

Председатель РДУМОо - Альфит хазрат Шарипов рассказал верующим об историческом медресе «Хусаиния», провел экскурсию по зданию современного медресе. Затем мусульманки осмотрели Центральную Соборную мечеть Оренбурга. И там Альфит хазрат рассказал им небольшую проповедь о важности и ценности получения знаний, о традиционных нравственных устоях. В частности, Альфит хазрат сказал им: «На вас — женщин возложена ответственная миссия по воспитанию подрастающего поколения. Еще сто лет назад великий мусульманский богослов Ризаэтдин Фахретдин сказал: «Только воспитанная мать может воспитать нравственного, хорошо воспитанного ребенка». К вам приезжают дети, внуки. И вы своим примером должны показать им путь к хорошему, к благому».

От имени Регионального Духовного Управления Мусульман Оренбургской области, Альфит хазрат подарил Мидат хазрату Коран, чтобы все верующие села Мустафино «держались» за него и всегда были в единстве.

В ходе поездки мусульманки посетили также все городские мечети.

ОренИсламПресс

Научно-методический семинар в Уфе

6 октября 2015 года председатель РДУМОо - Альфит хазрат Шарипов, принял участие в работе научно-методического семинара — «Преемственность учебных программ трехуровневой системы исламского образования», который проходил в Уфе в Российском Исламском Университете ЦДУМ России.

Учебные дисциплины, методики преподавания и их практическое применение стали предметами обсуждения научно-методического семинара руководителей медресе, шакирдов и преподавателей РИУ.

Актуальность дискуссий обусловлена переформированием исламского учебного процесса по системе «религиозная группа при мечети – медресе – ВУЗ – курсы подготовки, переподготовки и повышения квалификации специалистов». Как отметили участники семинара, получение религиозного образования – процесс длительный, связанный с различными учебными заведениями. Поэтому создание общих стандартов, учебных планов и преемственности обучения является необходимостью.

«Сегодня для студентов и всех желающих изучать Ислам созданы все условия. Я начинал работу в системе исламского образования 20 лет назад, когда многих из вас еще не было, трудно было представить, что у нас будет свой университет в Уфе. Поэтому ваша первостепеннейшая задача – это кропотливое изучение веры и науки, умение жить и проповедовать своих прихожан в мире», – обратился к шакирдам руководитель старейшего в России «Медресе «Хусаиния», председатель РДУМ Оренбургской области Альфит Шарипов.

ОренИсламПресс

Новости РДУМОо

Международная научно-практическая конференция в г. Пятигорске

С 7 по 9 октября 2015 года, председатель Регионального Духовного Управления Мусульман Оренбургской области — Альфит хазрат Шарипов, находился в командировке в г. Пятигорске.

Там он принял участие в работе Международной научно-практической конференции «Исламское образование в поликультурном пространстве России: вчера, сегодня, завтра».

В рамках работы конференции, были рассмотрены следующие проблемы:

- государственная поддержка исламского образования;
- основные направления и перспективы развития исламской теологии в высшей школе;
- проблемы возрождения системы медресе в регионах компактного проживания мусульман;
- взаимодействие и сотрудничество государственных вузов и исламских учебных заведений;
- теологическое образование и преподавание основ религиозной культуры в средней школе;
- межконфессиональный и государственно-конфессиональный диалог в образовательном пространстве.

Альфит хазрат выступил на конференции с докладом на тему о развитии отечественного мусульманского образования.

ОренИсламПресс

Встреча ребят с руководителем отделов «Закят» и «Хадж» РДУМОо

11 октября 2015 года, руководитель отделов «Закят» и «Хадж» РДУМОо — Руслан Хаджи Ахмеров, встретился с ребятами школьного возраста в мечети «Хусаиния».

Некоторые из ребят, впервые имели возможность пообщаться с паломником, т.к. именно в Священной Мекке возродился Ислам как религия, где наш пророк — Мухаммад (с.а.в.) начал свою проповедническую деятельность.

Руслан хазрат рассказал о поездке в Хадж и его особенностях. Ребята в ходе встречи, забросали руководителя поездки вопросами, на которые получили исчерпывающие ответы. По окончании встречи, Руслан хазрат угостил всех ребят священной водой — «Зам-Зам».

Руководитель отделов «Закят» и «Хадж» РДУМОо, преподаватель «Медресе «Хусаиния» - Ахмеров Р.Т.

Познавательная лекция для студентов ОГАУ

17 октября 2015 года, председатель РДУМОо - Альфит хазрат Шарипов провел очень интересную и познавательную лекцию для студентов Оренбургского государственного аграрного университета.

После лекции ребята задавали интересующие вопросы и, конечно же, получили на них исчерпывающие ответы.

В завершение лекции Альфит хазрат как совет сказал студентам следующее: "Если мы хотим поменять мир вокруг нас, то, прежде всего, мы сами должны поменяться. Стать добре, лучше, не делать никому зла, не обижать и не обижаться".

Надеемся, что из этой встречи ребята извлекут много полезного для себя и будут стараться стать еще лучше.

ОренИсламПресс

Посещение Оренбургского Государственного Татарского Драматического театра им. М. Файзи

Альфит хазрат Шарипов посетил Оренбургский Государственный Татарский Драматический Театр им. М. Файзи, где состоялось открытие 26-го театрального сезона 17 октября — премьерой спектакля «Нежданное счастье».

Всешишний создал людей разными народами и племенами. И каждый народ обязан знать свой язык, свою культуру и традиции.

С целью культурного обогащения и нравственного роста Альфит хазрат сам с удовольствием посмотрел спектакль с очень глубоким смыслом и рекомендует сделать это всем остальным. Тем более, что спектакли в театре оснащены синхронным переводом на русский язык.

ОренИсламПресс

РДУМОо приняло участие в работе этнического фестиваля

17 октября 2015 года председатель Регионального Духовного Управления Мусульман Оренбургской области - Альфит хазрат Шарипов, принял участие в работе этнического фестиваля, который посвящен православному празднику — Покрову. Мероприятие проходило в культурном комплексе «Национальная деревня».

Организаторами фестиваля выступили Оренбургская областная украинская культурно-просветительская общественная организация имени Т.Г. Шевченко совместно с Оренбургской областной белорусской культурно-просветительской организацией, Ассоциацией национальных молодежных общественных объединений Оренбургской области «Вместе» и при поддержке Общественной палаты области.

Это мероприятие направлено, в первую очередь, на единение и укрепление дружеских отношений между представителями разных народов и конфессий, проживающих в нашем родном Оренбуржье.

ОренИсламПресс



Встреча хаджиев с РДУМОо

19 октября 2015 года в Духовном Управлении Мусульман Оренбургской области прошла встреча хаджиев, которые совершили паломничество в этом году.

В уютном зале «Медресе «Хусаиния» за чашкой чая паломники, которые совсем недавно вернулись из святых мест поделились своими впечатлениями о Хадже, рассказали, что им больше всего запомнилось, какие ощущения они пережили за это время.

Самое интересное, что, все как один хаджии называют свою поездку в Хадж чудом от Всевышнего.

ОренИсламПресс

В Оренбурге прошел семинар-совещание



21 октября 2015 года в Оренбурге прошел семинар-совещание «Взаимодействие органов власти и мусульманских организаций по профилактике экстремизма в полигничном обществе». Организатором семинара стали Правительство области и Региональное Духовное Управление Мусульман Оренбургской области. Мероприятие проходило в Центральной соборной мечети Оренбурга.

В нем приняли участие председатель РДУМОо - Альфит хазрат Шарипов, начальник Управления внутренней политики Аппарата Губернатора и Правительства Оренбургской области Базаргалей Камарович Ермеков, помощник Главного федерального инспектора по Оренбургской области Геннадий Васильевич Чикризов, Заместитель главы администрации — Руководитель аппарата Администрации города Оренбурга Сергей Геннадьевич Калмыков, начальник отдела по надзору за исполнением законов о федеральной безопасности, международных отношениях и противодействию экстремизму прокуратуры Оренбургской области Александр Викторович Косарев, начальник отделения Центра по противодействию экстремизму УМВД Российской Федерации по Оренбургской области Ильдус Рафаильевич Валитов, заместитель начальника отдела по делам некоммерческих организаций управления Министерства юстиции РФ по Оренбургской области Елена Вячеславовна Попова, а также имам-мухтасибы.

На собрании присутствовали также консультант Управления внутренней политики Аппарата Губернатора и Правительства Оренбургской области Олег Владимирович Николаев.

Собрание прошло продуктивно, были обсуждены многие вопросы, возникающие в деятельности имам-мухтасибов и имамов.

Обращаясь к присутствующим на семинаре имамам, Альфит хазрат сказал: «Ваше дело является очень важным и актуальным, особенно сейчас, когда в различных уголках нашей планеты возникают конфликты и идут самые настоящие войны. От того, какие слова исходят из уст имама – наставника мечети – зависит и настроение в обществе. В первую очередь, научите людей быть благодарными тому состоянию, которое мы сейчас имеем. Мы можем ходить в мечеть, спокойно молиться, держать пост, совершать паломничество. И это есть великое милость и благо от Всевышнего для нас».

Это уже третий семинар, организованный для имамов области в этом году.

Основная задача всех подобных мероприятий, которые проводят Региональное Духовное Управление Мусульман Оренбургской области совместно с органами государственной власти – это профилактика распространения чуждых для российских мусульман идей и веяний, недопущение распространения экстремизма и радикализма (особенно среди молодого поколения, которые более подвержены их влиянию). Но и самое главное – это сохранение того мира и спокойствия, которые сейчас есть в нашей стране.

ОренИсламПресс

Путин предложил запретить относить цитаты Библии и Корана к экстремизму



Президент внес в Госдуму законопроект, согласно которому священные книги христианства, ислама, иудаизма и буддизма не могут признаваться экстремистскими материалами, что делается в развитие одного из положений Конституции.

Президент РФ Владимир Путин внес в Государственную Думу проект Федерального закона «О внесении изменения в Федеральный закон «О противодействии экстремистской деятельности».

Согласно документу, размещенному в базе данных Госдумы, ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» дополняется статьей 3.1 следующего содержания:

«Статья 3.1. Особенности применения законодательства Российской Федерации о противодействии экстремистской деятельности в отношении религиозных текстов.

Библия, Коран, Танах (Священное писание в иудаизме – ИФ) и Ганджур (собрание священных буддийских текстов – ИФ), их содержание и цитаты из них не могут быть признаны экстремистскими материалами».

Предполагается, что настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

В Пояснительной записке к проекту закона отмечается, что ст.28 Конституции РФ определено, что каждому гарантируется свобода совести, свобода вероисповедания, включая право исповедовать индивидуально или совместно с другими любую религию или не исповедовать никакой.

В развитие данного положения Конституции РФ принят ФЗ «О свободе совести и о религиозных объединениях». В соответствии со статьей 2 этого ФЗ законы и иные нормативные правовые акты, принимаемые в РФ и затрагивающие реализацию права на свободу совести и свободу вероисповедания, а также деятельность религиозных объединений, должны соответствовать этому закону.

Исходя из преамбулы названного ФЗ именно христианство, ислам, иудаизм и буддизм составляют неотъемлемую часть исторического наследия народов России.

«В связи с изложенным и в целях обеспечения равного уважения к мировым традиционным религиям законопроектом предлагается установить, что Библия, Коран, Танах и Ганджур, составляющие духовную основу упомянутых религий, их содержание и цитаты из них не могут быть признаны экстремистскими материалами», – подчеркивается в документе.

Отмечается, что концепция законопроекта согласована с представителями соответствующих централизованных религиозных организаций России.

ОренИсламПресс



В РИУ при ЦДУМ России прошла защита дипломных работ

01.10.2015г в РИУ при ЦДУМ России (Уфа), проходила защита дипломных работ имамов, повышающих квалификацию. Среди выпускников были и наши имамы с Оренбургской области - Абубакиров К, Бурумбаев С, Сабитов Г, Базиков М, Байбулатов Х, Изатулин И.

Поздравить имамов-выпускников, приехал верховный муфтий России - Талгат Таджуддин вместе с внуком в 42-м поколении пророка Мухаммада (с.а.в.) - шейхом Абдуразаком Ассаиди.

Новости ЦДУМ России

ЦДУМ России провело фестиваль спорта среди детей и подростков

Настоящее спортивное шоу развернулось на площадке Соборной мечети г.Уфы — «Ляля-Тюльпан», в минувшие праздничные дни. В нем приняли участие 300 детей из спортивных школ и клубов города.

На торжественном открытии, выступили проректор Российской исламского университета ЦДУМ России — Мурсаль Ахметов и 30-кратный чемпион Мира по кикбоксингу и боевым искусствам — Виль Габдуллин. От имени Верховного муфтия — Шейх-уль Ислама Талгата Сафа Таджуддина, они поздравили всех гостей и участников фестиваля с мусульманским праздником «Курбан-Байрам», пожелав детям больших спортивных достижений.

В празднике здоровья и физической культуры, приняли участие: Федерация Ушу Республики Башкортостан (руководитель Василий Авдеев), Всестилевая федерация Тхэквондо РБ, представленная двумя командами из Уфы и города Салават (президент Фагит Латипов), детский клуб «Цунами» Карапэ-Фудокан (президент Антон Емелин), художественная гимнастика (тренер Ирина Попова), федерация фехтования РБ (директор Лира Грушина), велотриал и другие виды спорта.

Особыми гостями фестиваля были воспитанники детских домов и приютов г.Уфы. Волонтерами Общественного движения «Гибадуррахман» ЦДУМ России, были организованы спортивные состязания, в которых дети-сироты вместе с бойцами и гимнастками прыгали со скакалкой, отжимались, поднимали гири, метали дротиками в мишень, а также измеряли свои силы в других видах физ.подготовки. Всем участникам достались памятные призы.

Самой зрелищной частью праздника, стали показательные выступления воспитанников спортивных школ и клубов. Ребята порадовали зрителей безупречным владением техникой различных видов боевых искусств, а также завораживающей пластичностью художественной гимнастики.

«Это первый фестиваль для детей и подростков, проведенный на площади мечети» — Ляля-Тюльпан», теперь он будет проходить на ежегодной основе, — заявил 30-кратный чемпион мира по кикбоксингу и боевым искусствам Виль Габдуллин, — Ребята сегодня показали, что наше подрастающее поколение стремится быть здоровыми, сильными, ловкими, готовыми прийти на помощь товарищу в любую минуту. ЦДУМ России всегда поддерживает массовые спортивные мероприятия, где участвуют дети и подростки. Молодежь — это наше будущее», — заключил он.

ОренИсламПресс

Верховный муфтий наградил Митрополита Никона медалью ЦДУМ России



В исторической резиденции старейшего мусульманского центра страны, состоялся торжественный прием от имени Шейх-уль-Ислама — Талгата Сафа Таджуддина. В нем приняли участие: Главный федеральный инспектор по Республике Башкортостан — Андрей Чечеватов; председатель Совета по государственно-конфессиональным отношениям при Главе РБ — Вячеслав Пятков; профессор Амманского международного университета исламских наук, шейх — Абдураззак Ассаиди; Митрополит Уфимский и Стерлитамакский — Никон, Епископ Салаватский и Кумертауский — Николай; Епископ Нефтекамский и Бирский — Амвросий; представители органов власти и духовенства.

Кульминацией встречи, стало вручение награды ЦДУМ России одному из гостей. В праздничной обстановке, Верховный муфтий, поздравил Митрополита Никона с 65-летним юбилеем. Отметив весомый вклад владыки в дело духовно-нравственного возрождения российского общества, Талгат Таджуддин, наградил его медалью ЦДУМ России — «Аль-Ийтисам» («Сплоченность»).

Далее почетные гости продолжили беседу за торжественным обедом. В частности, Верховный муфтий представил собравшимся шейха Абдураззака Ассаиди.

ОренИсламПресс

«Путин представил в ООН серьезный анализ ситуации в мире», — Талгат Таджуддин

Верховный муфтий, дал комментарий «РИА Новости» по поводу выступления Президента Российской Федерации, на юбилейной 70-й сессии Генеральной ассамблеи ООН в Нью-Йорке.

«Владимир Путин расставил честно и искренне все точки над i, и его обращение к мировому сообществу глубоко тронуло наши сердца. Еще на праздничных проповедях в «Курбан-Байрам» я говорил о том, что мы не можем оставаться безучастными к пролитию крови и насилию над мирными жителями целых стран: Сирии, Ирака, Афганистана, Ливии и Йемена», — сказал Шейх-уль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин агентству.

Он подчеркнул, что поднятие такого вопроса, как экстремизм, перед представителями стран, которые столкнулись с этой проблемой, очень важно.

«Этими темными силами движет гордыня. Больно осознавать, что молодежь пошла на поводу этих сил. Эти люди обмануты красивыми, слashaвыми словами. Если все вместе будем сопротивляться темным силам во имя мира, то защитим людей. А сейчас люди убивают друг друга, дети сиротами остаются, их надо удержать», — сказал Верховный муфтий, добавив в завершении интервью. — «В борьбе со злом важна работа всех духовных лидеров».

ОренИсламПресс

Визит шейха Абдураззака Ассаиди в столицу Башкортостана



По приглашению Верховного муфтия, из Иордании в Уфу, прибыл внук Пророка Мухаммада (с.а.с.) в 42-е поколение — профессор Амманского международного университета исламских наук, шейх Абдураззак Ассаиди, который посетил Российский Исламский Университет ЦДУМ России, где встретился с шакиридами и преподавателями вуза. Шейх-уль-Ислам Талгат Таджуддин, лично представил его студентам:

«Сегодня у нас величайшее событие. Хвала Аллаху, мы встречаем уже не просто гостя, а координатора Булгарской исламской академии, которая поддерживается Владимиром Владимировичем Путиным и 8 октября начинает свою официальную деятельность в Булгарах в Республике Татарстан — нашем духовном центре.

Он не только внук Пророка Мухаммада (с.а.с.), но и величайший ученик исламского мира. В свое время, он руководил исламским университетом в Багдаде, где обучалось более 6 тысяч студентов. В 2003 году во время варварской агрессии США против Ирака началась охота на суннитских ученых-богословов. В списке было около 300 человек, в том числе, и наш гость. Поэтому он вместе со своей семьей на 9 лет уехал в Малайзию. За это время он смог открыть Международный исламский университет в Куала-Лумпуре, там же и преподавал. Кроме того, последние четыре года он является профессором Амманского международного исламского университета в Иордании. Накануне был подписан договор, согласно которому он будет преподавать в Российской исламской академии в Булгарах. Альхамдулиллах».

Шейх Абдураззак Ассаиди, поблагодарил Талгата Таджуддина, за идею создания Исламской академии в России, за сделанные им нелегкие первые шаги в этом направлении. Обращаясь к студентам, он привел несколько аятов из Священного Корана, в которых упоминалась высокая степень мусульманина, стремящегося к знаниям.

Встреча завершилась коллективным намазом и праздничным обедом.

ОренИсламПресс

Заявление и фетва ЦДУМ России по вопросу ИГИЛ



بسم الله الرحمن الرحيم

Во имя Аллаха Всемилостивого Милосердного!
Хвала Аллаху – Господу миров, Хранителю Веры и Мира!

Благословенное и приветствие Мухаммаду – Пророку Божьей милости, ниспосланной мирам, Роду его и Сподвижникам, которые несли людям Свет Добра, Благочестия, Смирения и искренности веры.

Всевышний Аллах говорит в Священном Коране: «О люди! Мы создали вас от мужского и женского начала, устроили вас народами и племенами, чтобы вы познавали друг друга. Поистине, самый достойный из вас пред Аллахом – самый благочестивый. Поистине знающ Аллах, сведущ!»

Всемогущий Великий Создатель также сказал: «Это – Мой Путь, установленный прямо: следуйте ему и не следите другими стезями, потому как соблюдают они вас с Его Пути. Он заповедал вам это – быть может, станете благочестивыми вы».

А Пророк Мухаммад (мир ему!) учил нас: «Мусульманин – это тот, словом которого и действием достигается безопасность верующих и тех, кто избегает того, что запретил Аллах».

Он (мир ему!) также утверждал: «Истинно верующий – тот, с кем в безопасности находятся жизни людей и то, чем владеют они».

Истинно, Ислам – религия Божьей милости и мира, религия справедливости и взаимной привязки, соблюдающей права человека, независимо от его расы, языка или вероисповедания. Ислам уважает все созданное Всевышним Аллахом – от дерева и камня до людей и животных. Так говорят аяты Священного Корана, так говорит благословенная Сунна Пророка Мухаммада (мир ему!).

История свидетельствует, что путеводными основами для мусульман всегда служили принципы доброго взаимодействия и совместной жизни с другими и ее устроения на началах братства, взаимного согласия, гуманизма – то есть всего того, что оберегает людей от гнета несправедливости и произвола, в какие бы маски они не рвались.

Хвала Аллаху! Мусульмане на протяжении столетий отвечали миру тому, кто шел с миром к ним, берегли человеческую жизнь, стояли на страже имущества и чести людей, защищая их как самих себя: они обеспечивали безопасность вся кому, кто обеспечивал ее им, а меч поднимали только в защиту своих прав или в борьбе за их восстановление. Таковы в массе своей мусульмане, направляемые Словом Всевышнего Создателя и благородной Сунной Его Пророка (мир ему!).

Но в истории мусульман возникали группировки и секты, сбивавшиеся с подлинного Божьего Пути и приносившие беду мусульманским народам. Эти группировки лживо и обманно причисляли себя к исламу, коверкая смыслы основополагающих законодательных текстов. Они в итоге избрали крайние пути экстремизма, насилия, убийства, разрушения, разбоя и покушения на все святое и неприкосновенное, пороча чистый, белоснежный цвет подлинного ислама. Они, конечно же, все канули в историю, оставив о себе лишь недобрую память.

Но вот и наше время появились террористические группировки экстремизма и насилия, которые, в своем сплете фанатизме и разрушительном невежестве самозвано претендуют на роль проводников исконного и верного, по их словам, ислама. В своем греховном бунте против подлинных исламских основ, они, попирая все шариатские установления, дошли до того, что

объявили себя воссоздателями халифата и строителями нового исламского государства, хотя в своей практике полностью исключили для себя такие понятия как милосердие и добро по отношению к людям и ко всему, что создано Всевышним Творцом. Движимые неуемной гордыней и безнравственной жестокостью, они наводят страх и ужас на всех людей. Никто не избегает их насилия и произвола – ни мужчины, ни женщины, ни дети, ни старики. Они изгоняют их из их жилищ, стран и родных мест, лишая буквально всего, заставляя жить на голой земле под открытым небом, погибать от голода и жажды в пустыне, тонуть в морских волнах.

Духовный и просто общечеловеческий нравственный долг предписывает нам – Центральному духовному управлению мусульман России, заявить следующее:

1.– Мы осуждаем и протестуем против того, что творят заблудшие группировки, с помощью террора и страха разрушающие основы стабильной жизни, вселяющие ужас в сердца людей, изгоняющих их из родных мест, презирающих ценность жизни человека, которой удостоил его Всемогущий Творец, и идущих вразрез со всем, что установлено Высоким Исламским Законом.

2.– Мы выносим решение-фетву для всех мусульман – мужчин и женщин, молодых и пожилых – о запрете присоединяться к этим преступным группировкам, сотрудничать с ними, предоставлять им убежища и оказывать какие бы то ни было другие услуги, потому как это будет, сотрудничеством на путях греха и агрессии, о недопустимости которого строго предупреждает Священный Коран.

Мы призываем каждого, кто так или иначе был втянут этими группировками в себе и встал на их путь, покаяться и вернуться от них, с тем чтобы восторжествовала Истина и был, пока еще не поздно для ошибшегося человека, им самим же повержен дьяволу куводлению Всевышнего Господа.

3.– Мы призываем Духовные управления мусульман в России и во всем мире в целом, проповедников, ученых и богословов, а также религиозных деятелей других вероисповеданий и конфессий, руководствуясь общей для всех нас ответственностью перед Господом и людьми, объявить о своей решительной непричастности к этим террористическим группировкам и предупредить своих последователей о недопустимости присоединения к ним или сотрудничества с ними в том, что творят они, выходя за границы всего, чему учат Небесные Религии Откровения.

4.– Правительственные структуры, учебные и воспитательные организации, средства массовой информации во всем мире должны выполнить свою роль в борьбе против терроризма, разъясняя его опасность для стран и народов. Всем сторонам надлежит предпринимать соответствующие меры для противодействия этому навязываемому исламу извне дьявольскому злу.

5.– Мы призываем официальные и властные структуры во всем мире сплотить свои силы и легальные возможности для прекращения раскручивания машины террористических группировок и воспрепятствования их распространению и расширению сфер их влияния.

6.– Мы заявляем о своей решительной поддержке глубокоуважаемому Президенту В.В.Путину и его соратникам в высших властных структурах России, только что единодушно одобравшим в Совете Федерации его предложение разрешить использование вооруженных сил России за границей, строго руководствуясь принципами международного права по противодействию терроризму – с одной стороны, и с другой – на основании официальной просьбы о помощи со стороны легитимной государственной власти братской Сирии в ее борьбе против объединенных сил смыту и терроризма.

Мы полностью поддерживаем верное решение со стороны Совета Федерации об удовлетворении судьбоносной инициативы нашего Президента и призываем всех верующих и честных людей встать с нами вместе в единый ряд борьбы против террористической чумы, зла и произвола ради утверждения мира как в отдельно взятых странах, так и во всем мире.

Аллах – Податель успеха и Наставления!

Резолюция Международной научно-практической конференции «Мусульманская богословская мысль: национальные, региональные и цивилизационные измерения»

Участники международной научно-практической конференции «Мусульманская богословская мысль: национальные, региональные и цивилизационные измерения», прошедшей в г. Болгар 8 октября 2015 года, обсудив актуальные вопросы сохранения, развития и популяризации мусульманского богословского наследия, решили:

– считать важным необходимость консолидации мусульманской уммы перед лицом глобальных вызовов современности, среди которых большую активность проявляют международные террористические группы. Прикрываясь знаменем ислама, они сеют хаос, раздор и беспорядки в целых странах и регионах – центрах развития исламской цивилизации – вызывая неуправляемые миграционные потоки, уничтожение крупнейших ханафитских центров, объектов мирового культурного наследия. Часть этих регионов, например, Дамаск и Багдад, сегодня уже не в силах выполнять роль ведущих мировых исламских духовных центров;

– признать актуальными инициативы мусульманской уммы России и стран СНГ по объединению своих позиций в деле сохранения и укрепления действующей модели межнационального и межконфессионального мира и согласия. При этом важную роль в этом процессе должна сыграть российская мусульманская богословская школа, в связи с чем предлагается актуализировать работу по изучению и пропаганде богатого многовекового духовного наследия;

– способствовать реализации инициативы Республики Татарстан и централизованных мусульманских религиозных организаций по созданию Булгарской исламской академии, которая должна стать важнейшим научно-богословским и духовно-просветительским центром мусульман не только России, но и всего мира. Именно Булгар, который являлся одним из крупных центров мусульманской культуры и образования и оказал огромное влияние на распространение гуманистических идей ислама и высокой духовности в мусульманском сообществе, должен стать одним из влиятельных центров общероссийского и международного значения;

– поддержать предложение о создании Союза мусульманских ученых России и стран СНГ для выработки единой позиции в принятии решений и вынесении фетв;

– считать актуальным выработку системы подготовки магистров и докторов исламских наук с учетом опыта мусульманских образовательных центров;

– активно возрождать духовное наследие мусульман России и использовать классические мусульманские религиозные труды, учитывая при этом региональный компонент и традиционные ценности российского ислама;

– активизировать работу по различным направлениям деятельности с представителями других традиционных конфессий с целью укрепления межнационального и межконфессионального диалога, взаимоуважения и веротерпимости.

ОренИсламПресс

Верховный муфтий принял участие в работе форума «Исламская религия против экстремизма» в Москве

Совещание проходило в конгресс-парке «Волынское», где собирались представители 13 мусульманских государств.

В работе первого дня приняли участие: Шейх-уль-Ислам, Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России, член Группы стратегического видения «Россия – исламский мир» Талгат Сафа Таджуддин; председатель Совета Улемов Пакистана Мухаммад Тахир Махмуд Ашрафи; экс-генеральный секретарь ОИС, депутат Великого национального собрания Турции Экмеледдин Ихсаноглу; председатель Совета Улемов Бангладеш Фарид Уддин Мосуд; Верховный шариатский судья Палестинской автономии Тайсер Тамими; председатель Духовного управления мусульман РТ, член Группы стратегического видения «Россия – исламский мир» Самигуллин Камиль и многие другие.

Решение организовать в Москве форум было принято членами Группы по предложению министра иностранных дел России Сергея Лаврова. На совещание съехались ведущие мусульманские улемы. Цель форума – совместно проанализировать основные причины вспышки радикализма на современном этапе и разработать идеологическую платформу по противодействию экстремизму.

ОренИсламПресс

В РИУ ЦДУМ России обсудили учебные планы



Методики преподавания и их практическое применение стали основной темой научно-методического семинара в университете старейшего мусульманского центра страны. Форум собрал руководителей медресе, шакирдов и преподавателей РИУ ЦДУМ России. Актуальность дискуссии была обусловлена переформатированием учебного процесса. Предлагалась система «религиозная группа при мечети – медресе – вуз – курсы подготовки, переподготовки и повышения квалификации специалистов». Как отметили участники семинара, получение духовного образования – процесс длительный, связанный с различными учебными заведениями. Поэтому создание общих стандартов и преемственности обучения является необходимостью.

Проректор по учебной части РИУ ЦДУМ России Ринат Калимуллин в своем приветственном слове отметил:

«Сегодняшний семинар отличается от других тем, что главными спикерами выступают не преподаватели нашего университета, а руководители и имамы с мест. В ходе обсуждения планируется выработать оптимальный учебный план и в качестве пилотной площадки для его реализации выбрать одно из медресе».

Дискуссия на форуме носила острый характер. Проректор по учебной части медресе «Нуруль Ислам» г. Октябрьского Мавлемзан Сибгатуллин посетовал, что не всегда абитуриенты приходят с четкими для себя целями и задачами:

«Очень хорошо, что на семинаре присутствует много студентов. Наше образование – это не только учеба, но и образ жизни и быт. Зачастую, студенты, едва закончив второй курс, спрашивают разрешение на создание семьи. Мы понимаем желание юношей создать семью с девушками-мусульманками. Но это очень ответственный шаг, молодые люди должны сначала завершить обучение, определиться с будущим местом работы».

Шакирдами был затронут проблемный вопрос о количестве часов на светские предметы и привлечении в связи с этим сторонних преподавателей.

«Такие дисциплины не связаны с религией, но учат нас работать непосредственно сегодня. Предметы, освещающие особенности права и различные аспекты российского законодательства, напрямую показывают нам, как грамотно организовать работу в приходах, например, юридически зарегистрировать общину. Эти дисциплины старшекурсники проходят в начале обучения, важно обновить свои знания и на выходе из университета. Педагоги из светских вузов преподают нам философию, что существенно расширяет наши горизонты», – поделился представитель студенческого актива РИУ ЦДУМ России Марат Хасанов.

«Сегодня для желающих изучать Ислам созданы все условия. Я начал работать в системе исламского образования 20 лет назад, когда многих из вас еще не было. Трудно было представить, что у нас будет свой университет в Уфе. Поэтому ваша первостепеннейшая задача – это кропотливое изучение веры и науки, умение жить в мире и просвещать своих прихожан», – обратился к шакирдам руководитель старейшего в стране медресе «Хусаиния», председатель РДУМ Оренбургской области ЦДУМ России Альфит Шарипов.

В рамках реализации государственной программы научно-методические семинары в Российском Исламском Университете проходят на регулярной основе.

ОренИсламПресс

Выступление Верховного муфтия на Международной научно-практической конференции «Исламское образование в Крыму: исторические вехи и пути возрождения»



«От имени Центрального Духовного Управления Мусульман России, ваших правоверных единоверцев, более 2000 общин и себя лично сердечно приветствуя Вас, досточтимый муфтий Эмирали хаэрят, имамов, мусульман Крыма и всех участников форума со знаменательным событием в новейшей истории наших единоверцев, остающихся неотъемлемой частью российской мусульманской уммы и соотечественниками в нашей единой великой, Всемогущим Богом хранимой Отчизне – России.»

Отрадно, что исконные духовно-нравственные ценности наших далеких предков и по сей день продолжают бережно сохраняться всеми народами, вот уже пятнадцатое столетие исповедующих свет и благость ниспосланного Всевышним Аллахом вероучения. Сегодня, в эпоху кардинальных преобразований в нашей стране и мире, возрождение богатых традиций отечественного исламского просвещения и образования, как никогда востребовано временем и становится его знаковым отличием. Родоначальником отечественного просветительства стал булгарский улем Якуб ибн Нугман, открывший еще в 1080 году «Дар-уль-Гулум» – центр ханафитской богословской мысли и права в древнем Булгаре, деятельность которого получила широкое международное признание. Воспринимая знания как душу и опору исламского вероисповедания, наши предки всегда тянулись к достижению нового. В последние века традиции просвещенного ислама были успешно продолжены и преемственно передавались из поколения в поколение подвижническими усилиями мусульманских богословов, видное место среди которых занимают такие выдающиеся татарские просветители и религиозные деятели, как Габден Насир Курсави, Шигабутдин Марджани, Галимджан Баруди, Муса Бигиев, Исаимаил Гаспринский, Ризаэтдин Фахретдин, Садри Максуди, Юсуф Акчура, Хади Атласи, Гаяз Исхаки, Менгли Герай хан и многие другие. Выстраивание исконного религиозного образования сегодня имеет также приоритетное значение для всего российского мусульманского сообщества. Значимый вклад на этом поприще внес один из первых после 70 лет нарождения атеизма отечественных духовных учебных заведений – это Российский Исламский Университет, созданный в 1989г. в столице Башкортостана при ЦДУМ России. За годы своей практической деятельности в его стенах прошли обучение более 1500

исламских священнослужителей, среди которых были и студенты из Крыма. Сегодня мы также готовы к братскому сотрудничеству и оказывать просветительскую помощь своим крымским единоверцам в этом благородном деле.

Мы признательны Президенту нашей страны Владимиру Владимировичу Путину, заявившему, что государство будет оказывать содействие в воссоздании отечественной мусульманской школы, расширении культурных и научных центров. Подтверждением тому является открытие в октябре сего года Булгарской исламской академии, учредителями которой являются: старейший духовный центр – Центральное духовное управление мусульман России, Совет муфтиев России и Духовное управление мусульман Республики Татарстан.

И это историческое событие, как и воссоздание традиционного исламского просветительства в Крыму, символизирует для нас не только связь времен, но и имеет огромное значение для прогрессивного развития исламской мысли и права во всей мировой исламской умме, дает прекрасную возможность взрастить в этой кузнице кадров своих авторитетных богословов, повысить уровень религиозного образования, противодействовать появлению радикальных взглядов и идеологий, способствовать консолидации российского мусульманского духовенства. Мы выражаем огромную признательность Президенту России Владимиру Путину за его заинтересованное и системное внимание к развитию традиционного ислама, содействие в утверждении гуманистических ценностей нашего вероисповедания. Мы горды этой заботой и благодарны государству за то, что в последние годы значительно выросло количество исламских культурных и культовых учреждений в России, за то, что мусульманская молодежь имеет теперь возможность воспитываться на подлинных исламских ценностях, за то оно будет и впредь готово помогать воссозданию древней отечественной мусульманской богословской школы, своей системы религиозного образования.

Мы уверены, что восстановление выстраданных веками идеалов, традиций, устоев, практики духовной жизни и просветительской деятельности раскроет всю полноту палитры творческого потенциала наших крымских единоверцев, которые в единой семье российских народов внесут свой весомый вклад в общее дело укрепления могущества и процветания нашей Родины, в дальнейшее воплощение в жизнь новых общенациональных задач ее поступательного развития. Свое преданное служение Вере и Отечеству мы, мусульмане России, воспринимаем как неуклонное следование доминантным направлениям многовековой модели мирного сосуществования и толерантного взаимодействия наших культурных и духовных цивилизаций в едином и общем пространстве нашей необъятной родины, предопределенной Всемогущим Аллахом и Судьбой, предписанной Им!

Да пребудет благословение Всевышнего Аллаха на всех вас и нас, а также тех, чьи помыслы и деяния устремлены на путь братского сотрудничества и благочестия ради счастья этого и Бечного миров, ради дозвольства Всемилостивого и Милосердного Аллаха – Господа миров и Его Посланника Мухаммада саллАллаху алайхи в саллям!»

Шейх-уль-Ислам, Талгат Сафа Таджуддин,
Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России

Верховный муфтий принял участие в Международной научно-практической конференции «Мусульманская богословская мысль: национальные, региональные и цивилизационные измерения»

8 октября 2015 года, в Болгаре состоялся исламский просветительский форум с участием руководства Республики Татарстан, представителей духовных управлений мусульман страны, а также российских и зарубежных ученых и богословов. Конференция организована Духовным управлением мусульман РТ совместно с Казанским (Приволжским) федеральным университетом при содействии некоммерческого благотворительного фонда «Фонд поддержки исламской культуры, науки и образования».

Пленарное заседание прошло в конференц-зале Памятного знака. Перед собравшимся научным кругом с приветственным словом выступили: Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов; Государственный Советник РТ Минтимер Шаймиев; руководитель Федерального агентства по делам национальностей Игорь Баринов; заместитель начальника Департамента по взаимодействию с религиозными организациями Управления Президента РФ по внутренней политике Алмаз Файзуллин; Шейх-уль-Ислам, Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России Талгат Сафа Таджуддин; председатель ДУМ РТ Камиль Самигуллин; председатель ДУМ РФ Раиль Гайнутдин.

Ключевым моментом проводимой конференции стало объявление о создании в Болгаре Российской исламской академии, уже получившей поддержку на строительство от Президента России Владимира Путина. Отметим, что первым шагом в реализации масштабного проекта стало торжественное открытие шестимесячных курсов по углубленному изучению Корана на базе болгарской Белой мечети, для преподавания в которых уже привлечены многие педагоги, в том числе из Российского Исламского Университета ЦДУМ России.

Приводя в пример выдающихся татарских богословов, получивших признание во всем мире, Минтимер Шаймиев отметил:

«Булгарская исламская академия открывает свои двери тем, кто любит знания, стремится к ним, намерен использовать их во благо мусульман Республики и всего российского общества. Надеюсь на то, что она станет достойным продолжателем традиций отечественного просвещенного ислама. Основные задачи академии, на мой взгляд, – воспитать, взрастить на примере выдающихся татарских богословов XVIII–XX веков поколение современных религиозных деятелей – ученых высокого уровня, с глубокими знаниями, непрекращающим авторитетом, способных убеждать и противостоять экстремистским течениям».

Глава Республики Рустам Минниханов в первую очередь поблагодарил Президента Российской Федерации за поддержку проекта исламской академии, после чего заявил:

«Теперь перед нами стоит серьезная задача реализации этого проекта. Учитывая, что именно в Болгаре наши духовные корни, именно здесь мы осознаем себя частью великой мусульманской цивилизации, будет правильно, если здесь и будет создана исламская академия. Болгар вновь должен стать одним из влиятельных центров общероссийского и международного значения».

Шейх-уль-Ислам Талгат Таджуддин в своем выступлении вспомнил, каким было положение российской уммы тридцать пять лет назад, когда его только избрали муфтием. Он отметил, что «огда никто и подумать не мог, что президенты будут участвовать в коллективных намазах, и станут открываться исламские университеты». Подчеркнув, что за последние 20 лет в России открыто 7500 мечетей, он отметил высокий показатель возрождения духовности и сплоченности мусульман в стране и несомненную поддержку со стороны властей. Верховный муфтий поздравил всех участников конференции с положением начала Булгарской исламской академии, обещающей стать кузницей кадров мусульманского образования не только отечественных, но и зарубежных. Так же он представил собравшимся шейха Абдураззака Асса'ди – профессора Амманского международного университета исламских наук и внука Пророка Мухаммада (с.а.с.) в 42-поколении, который теперь будет обучать российских студентов в открывшихся сегодня шестимесячных курсах по углубленному изучению Корана на базе болгарской Белой мечети, а в последствии и в самой академии. Талгат Таджуддин отметил, что привлечение такого значимого профессора мирового уровня в систему отечественного мусульманского образования – большая часть для нашей уммы, а также одна из возможностей взрастить поколение авторитетных религиозных деятелей, о которых упомянул в своем выступлении Минтимер Шаймиев.

Далее с приветственным словом выступил сам шейх Абдураззак Асса'ди, а также религиозные и общественные деятели из регионов России, стран СНГ, Турции, Египта, Сирии и др.

По завершению Международной научно-практической конференции была принята резолюция.

ОренИсламПресс

Муфтий Таджуддин считает угрозы ИГИЛ джихадом против русских «обычными бандитскими выпадами»



Верховный муфтий Центрального духовного управления мусульман России Талгат Таджуддин считает, что ИГИЛ не может выступать с какими-либо официальными заявлениями, в том числе, объявлять джихад России, поскольку представляет собой не более, чем бандитскую группировку.

«ИГИЛ – неофициальное, подпольное, нелегитимное собрание, которое государством называется только в кавычках. Все их объявления и заявления – это обычные бандитские выпады», – сказал муфтий в среду корреспонденту «Интерфакс-Религия».

Относительно возможности возрастания террористических угроз муфтий отметил, что у России есть правоохранительные органы, и государство «должно быть всегда начеку».

«Даст Бог, в свете тех событий, что сейчас происходят, и поддержки Россией борьбы против терроризма это собрание уйдет в небытие, и на этом, и на том свете ответит перед Всевышним», – заключил Т. Таджуддин.

Как сообщалось, что представитель группировки «Исламское государство» Абу Мухаммад аль-Аднани в 40-минутном заявлении, аудиозапись которого появилась в Интернете, призвал мусульман всего мира присоединиться к джихаду против русских и американцев.

ОренИсламПресс

Открылась мечеть «Шавали»

Новый мусульманский храм появился в деревне Татарский Сухой-Изяк Федоровского района Республики Башкортостан. Это едва ли не единственное место в регионе, где отсутствовала мечеть, несмотря на преобладающее количество приверженцев ислама среди населения.

На открытие Дома Аллаха, прибыл Шейх-уль-Ислам, Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России – Талгат Сафа Таджуддин. Он поздравил единоверцев с большим событием – с возможностью совершать у себя в деревне коллективные молитвы и проводить мусульманские праздники. Глава Российской уммы отметил, что по милости Всевышнего сегодня удается по крупицам восстановить разрушенные в годы государственного атеизма храмы. В деревне Татарский Сухой-Изяк еще в дореволюционное время функционировала мечеть. Здание храма отдавали и под клуб, и под спортзал. А потом и вовсе снесли. Теперь практически в том же месте возвели мечеть из кирпича с зеленой крышей и небольшим минаретом. Шейх-уль-Ислам Талгат Таджуддин отметил у сельчан верность Всевышнему и традициям, кропотливую передачу знаний об Исламе из поколения в поколение.

Мечеть строили без малого четыре месяца. Основным спонсором стал строитель и меценат Роберт Юсов. Название «Шавали» также принадлежит ему – в честь деда, богообязненного иуважаемого жителя деревни Татарский Сухой-Изяк.

Завершилось мероприятие посадкой деревьев во дворе новой мечети. Как символ возрождения российской уммы вновь построенное каменное здание окружили саженцы сосен, ели и рябины.

ОренИсламПресс

Мухаммад Таджуддинов принял участие в приеме от имени МИД России по случаю мусульманского Нового года

Министр иностранных дел Российской Федерации Сергей Викторович Лавров организовывает подобные мероприятия не в первый раз. В честь глав дипломатических представительств государств-членов Организации исламского сотрудничества (ОИС) прием состоялся в Особняке МИД России. На торжествах присутствовали представители федеральных органов власти РФ, политические, общественные и религиозные деятели. ЦДУМ России представлял руководитель Администрации старейшего мусульманского центра, председатель РДУМ Башкортостана, муфтий Мухаммад Таджуддинов.

В своем приветственном слове С. В. Лавров поздравил присутствующих с праздником, дал оценку ситуации на Ближнем Востоке и в Африке, изложил подходы к урегулированию конфликтных ситуаций в этих регионах, подтвердил нацеленность России на дальнейшее развитие динамичных и плодотворных связей с ОИС и входящими в нее государствами.

Посол Египта в Москве Мухаммад Абдельсаттар Эль-Бадри в качестве представителя страны, председательствующей в Организации, высоко оценил влиятельную роль Российской Федерации в решении международных проблем, ее активную позицию в противодействии терроризму и экстремизму.

ОренИсламПресс

«В душе у него жемчужина – невинность, а жемчуг не растворяется в грязи»



Материнство и детство – две тесно сплетенные между собой грани земного бытия, уважаемые и почитаемые, вознесенные до необычайной высоты. Ребенок – невинное творение. Как много в этом слове теплоты и смысла, мечтаний и надежд, ожиданий и иллюзий, любви и радости. До чего же прекрасны все дети мира, а добродетели в их глазах столь же, сколько счастья в их улыбке. Семья ценна, а дети – бесценны. Каждый, кто испытал милость Творца быть родителем, желает своему чаду счастья. Известно, что лучший дар для детей – благонравное воспитание. Ибо благой нрав – это самое высшее богатство человеческой души, данное не каждому.

Дети подобны слитку золота. Взрослые – ювелиры. Степень мастерства ювелира равна красоте, блеску и прочности украшения. Но кто эти ювелиры? Конечно, взрослые. Они с самых первых мгновений жизни маленького существа находятся рядом, даря ему свое тепло, защищая и заботясь. Их любовь бескорыстна. Она не требует ничего взамен. И это чувство способно творить чудеса. Ребенку, воспитанному любящими родителями, знакомы ароматы жизнелюбия, радости, желания труиться, и самое главное – тончайший аромат веры в Бога. Ребенок настолько невинен, что подобен чистому листу бумаги. А отец и мать – писарям, от которых зависит, что будет начертано: полные смысла строчки или ничего не значащие слова.

Можно много говорить о том, сколь много родители значат для ребенка. Отец – опора и защита, пример для подражания. Мать – средоточие нежности, ласки и заботы. Любовь между отцом и матерью – связующая нить семьи. Гармония семейных отношений – фундамент здоровой личности ребенка. Сегодня все это понимают, об этом много говорят в СМИ и по телевидению. Однако детей психологически нездоровых, не становится меньше. И самое ужасное то, что зачастую источником психологических расстройств является та атмосфера, которая царит в доме. Ребенок прекрасен по своей сути, внутри него простирается необъятный мир детских грез, надежд, представлений и ощущений. Ребенку все ново. Каждый его день богат впечатлениями. Впечатления порождают тысячи вопросов, требующих ответа. Однако многие современные родители не часто задумываются о том, что беспокоит ребенка, какие мысли его тревожат, что интересно он пережил за день. Порой они даже не представляют, как сыну или дочери важен разговор по душам, в котором должны быть родительская поддержка, понимание и, конечно, улыбка. Недаром говорят, что умение шутить с ребенком – искусство, которым владеет не каждый. Вопрос воспитания подрастающего поколения – это проблема многоуров-

невая. И ее решение зиждется на плечах современного общества. Не делая различий между детьми разных национальностей и вероисповедания, можно сказать, что современные дети – представители другого поколения. У них другие мысли, другие интересы. Они целиком и полностью вовлечены в свой мир – медийный, интерактивный, быстротечный. Это мир общения, господства социальных сетей и виртуальное пространство, в котором можно скрыться за выдуманным никнеймом. А значит – никаких обязательств, и никакой ответственности. Безнаказанность и безответственность из виртуального пространства уже давно перекочевала в реальное. Невыученные уроки, неподготовленный реферат, двойки, замечания – привычные вещи. Между чтением книги и игрой в планшете большинство современных школьников выберут второе. И по этому поводу уже давно пора бить тревогу. Однако, «любящие родители» не спешат отказывать родному чаду в покупке очередного гаджета. Хотя, наверное, в последнюю очередь они думают о том, что их дети во время выполнения очередного учебного задания осваивают новую версию электронной игры. В любящей родительской памяти слишком свежи клятвенные обещания о хорошем поведении и повышении успеваемости в следующей четверти. Что ж тут скажешь? Взрослые иногда отличаются сказочным запасом наивности. Если вы купили ребенку гаджет, потратив на негоскую половину своей заработной платы, не ждите, что ваш сын станет компьютерным гением. Напротив, задумайтесь о том, сколь пагубно его использование скажется на его осанке, зрении и интеллектуальных способностях.

Имея хоть и небольшой, но все же, опыт работы с детьми, я позволю себе предположить, что низкая успеваемость, зависимость от телефона и компьютера, невоспитанность и плохое поведение – все это звеня одной цепи, которая берет свое начало от взрослых. Есть замечательное американское изречение о том, что дети должны получить от взрослых сначала корни, а потом – крылья. Так вот, излишнее баловство лишает их крепких корней, а отсутствие знаний о мире и жизни никогда не позволит им раскрыться. Суть всего выше сказанного заключается в том, что родить ребенка – это еще не подвиг. Воспитать поистине хорошего человека, любящего, целеустремленного, жадного до знаний – вот это уже искусство.

Наверное, от нас – взрослых, учителей и родителей, воспитателей и директоров образовательных учреждений, очень много зависит. Не смотря ни на что, мы должны вселить в своих детях оптимизм, дух веры и религиозности, волю к жизни и, конечно, желание найти свое дело, которое будет приносить не только доход, но и моральное удовлетворение, пронизанное Милостью Всевышнего Аллаха. Только тогда наше общество станет гармоничным, когда наши дети будут счастливы. А тут надо помнить, что детям свойственно подражать. И если они изо дня в день будут видеть пессимистичных родителей, разговоры которых сводятся лишь к бытовым вопросам, то не стоит надеяться на их оптимизм.

Будем надеяться, что на уровне государства, школы и каждой семьи с каждым днем процесс воспитания будет совершенствоваться качественно. Но для этого каждый взрослый должен помнить, что в его руках находится невинное творение, которого нужно вдохновлять на победы.

Алма Оспанова

«ВЕРА, НАПОЛНИВШАЯ ЖИЗНЬ СМЫСЛОМ»

«Невозможно вылечить болезнь, так и не услышав крик души...»

История человечества состоит из мириад людских судеб. Однако есть те, что заставляют задуматься, переосмыслить самого себя, свою жизнь. Именно такую мне и показалась история одной мусульманки, с которой хотелось бы поделиться с уважаемыми читателями.

В 2009 году, у нашей героини в крови обнаружили опасный вирус, который в итоге приводит к смерти. Будучи медиком, она знала об этой патологии, но все-таки начала «ворочить» литературу и поняла, что без лечения ей остается жить 30-40 лет (по крайней мере, так писали учебники по медицине). Конечно, этот срок кажется огромным богатством, и за это время многое можно успеть, но сила воли и характер упорно не соглашались с тем, что бездействие и прежний образ жизни приведут к тому, что все закончится. В 21 год, когда ты молода и красива, когда все кругом уверяют, что все самое лучшее впереди, безумно трудно и больно слышать смертельный диагноз и осознавать, что в 50-60 лет умрешь. Тогда ее жизнь разделилась на «до» и «после», начался процесс переоценки ценностей, понятий, прежнего уклада жизни. Именно тогда она поняла, что многое нужно изменить. Вместе с пониманием необходимости перемен возникли и частные мысли о Боге. Она стала молитва Его об исцелении.

После прохождения многочисленных обследований у врачей, девушке был поставлен окончательный диагноз. Лечение данного заболевания было известно, однако цена его составляла около 100 тысяч рублей в месяц. А необходимый курс лечения 1-2 года. На тот период, в области действовала федеральная программа, по которой больной мог получить эти лекарства за счет государства, но для этого нужно было стать участником данной программы. Естественно, желающих было очень много, а количество мест – ограничено. И тогда молитва девушки конкретно сосредоточилась на том, чтобы Всевышний Аллах дал ей шанс попасть в эту программу.

Наверное, каждый из верующих знает, насколько удивительно по своей сути то чувство, когда сердце переполняется радостью и благодарностью к Творцу. Именно это ощущение испытала наша героиня в 2010 году, когда узнала о том, что включена в список федеральной программы. Произошедшееказалось

чудом. Процесс лечения проходил успешно и давал результаты. Интересно, что в этом же году произошло ее знакомство с прекрасной соблюдающей мусульманкой, семья которой стала примером счастливой и правильной жизни согласно религиозным канонам. Тогда, как отмечает наша героиня, Ислам представил перед ней в невероятном свете. Постепенно, она стала читать намаз, менять свой образ жизни. Пустые посиделки, клубы и прочее остались далеко позади. Процесс «очищения» ее души шел полным ходом. Вот так, через болезнь Всевышний Аллах подвел нашу героиню к пониманию Истины.

Отмечу, уважаемый читатель, что Всевышний Творец дал этой девушке серьезный импульс в практике жизни. Сегодня та самая девушка, которой был поставлен страшный диагноз, мать, жена и практикующий врач. Наверное, вопрос о том, как решила стать врачом наша героиня, внешне очень хрупкая, но серьезная отвечает: «Осознание того, что мне нужно стать врачом пришло тоже через боль... боль потери. Моя мама умерла в молодом возрасте от рака. Отпечаток наложило и то, что в детстве приходилось лежать в больнице, видеть разные непростые судьбы, меня всегда завораживало то, каким человек становился, когда болен. Он ведь как на ладони – открытый и беззащитный, сострадательный и добрый. Дети, страдающие серьезными заболеваниями, не поддаются рассудительные и чуткие. Как-то раз, когда мне было лет 14, и когда я еще не задумывалась о будущей профессии, одна женщина в больнице – соседка по палате, с которой мы беседовали про свои "болячки", спросила меня о том, не хочу ли я стать врачом? Тогда я ничего не ответила, но задумалась. Сегодня я понимаю, что эта моя профессия, и ей я хочу посвятить всю жизнь. Мне хочется внести в судьбу каждого человека что-то важное, то, что помогло бы им бороться со своим недугом, поверить в исцеление. Но нужно понимать, что легче вылечить тело – сложнее душу и, на мой взгляд, нет цены тому врачу, который может прочувствовать боль и заглянуть в душу!»

Этот довольно мудрый и полный глубокого смысла ответ, побудил меня задать еще несколько волнующих вопросов. Мне было интересно, как соотносятся религиозные ценности Ислама и этика врача на практике. Ответ был следующий: «Я думаю, медицина – самая приближенная к Богу профессия. Поэтому что врач должен обладать такими качествами как милосердие, сострадание, любовь к людям со всеми их недостатками. Человек приходит с большой душой,

Значение толерантности в Исламе

Отслеживая международные и внутренние новости последних лет, мы сталкиваемся с информацией, формирующей самые негативные настроения по отношению к мусульманам и исламу. До широкой публики доносятся сведения о фактах непрекращающейся жестокости, бездарной агрессии, религиозного фанатизма и экстремизма со стороны лиц, относящих себя к приверженцам ислама.

В результате у основной части населения формируется резко негативная позиция к мусульманам. Можно услышать, что в исламе «наиболее противоречивыми являются взгляды на терпимость в исламе». Нужно прежде всего исследовать действительную степень толерантности в исламе.

Нужно заметить о недопустимости прямого отождествления поступков неких религиозно настроенных индивидов с самой религией. Узость мышления, безграмотность или психическую неуравновешенность – могут объяснить предписаниями религии.

Важно отметить, что порой агрессивное поведение не всегда имеет «религиозные корни». Религия может явиться лишь видимой частью проблемы.

Для достижения большей объективности, обратимся к исламским первоисточникам: Корану и Сунне.

Идеологические основы толерантности в исламе, вытекающие из Корана и Сунны:

1. Ислам провозглашает благородство человеческой природы в ее зависимости от вероубеждения, национальности и цвета кожи.

Аллах говорит в Коране:

«Мы почтили сынов Адама и позволяем им передвигаться по суше и морю. Мы наделили их благами и даровали им явное превосходство над многими другими существами» (Сура Исра:70).

2. Ислам учит, что многообразие вообще, и различие во взглядах в частности, есть реальность, явленная Аллахом.

Аллах говорит в Коране:

«Скажи: «Истина – от вашего Господа. Кто хочет, пусть верует, а кто не хочет – пусть не верует» (Сура Каахф:29).

3. Ислам предписывает справедливость и призывает к благородству нрава даже по отношению к неприятелю.

Аллах говорит в Коране:

«О те, которые уверовали! Будьте стойки ради Аллаха, свидетельствуйте и пусть ненависть людей не подтолкнет вас к несправедливости. Будьте справедливы, ибо это ближе к доблести.

Это говорит о том, что религия Ислам толерантна по своей сути. Приверженец ислама будет настолько толерантен, насколько глубока его вера и понимание религии.

Руководитель пресс-центра РДУМОо, преподаватель «Медресе «Хусаиния» - Семенов Д.Н.

организмом. И очень глупо лечить болезнь, так и не услышав крик души. А это значит, что врач должен быть еще и психиатром, чтобы услышать, что на самом деле волнует пациента».

Понимая, сколь мало мусульманок на сегодняшний день работают в государственных учреждениях, я спросила о перспективах мусульманок-врачей у нашей героини. Улыбаясь, и не скрывая своей позитивной и оптимистичной настрой, она уверенно ответила: «Мне бы очень хотелось, чтобы врач-мусульманка не была редкостью для нашей страны и региона. Наоборот, в медицине нужны люди, которые будут гармонично совмещать соблюдение религиозных постулатов (чтение намаза, ношение платка и др.) и искренний подход к работе».

Ответ нашей героини в комментариях не нуждался, но заставил меня спросить о том, как практикующей мусульманке соотнести карьеру и семью, профессиональный успех и рождение детей. Правильность убеждений нашей героини вновь меня поразила: чтобы работать не ради денег, а выполнять свою миссию ради довольства Господа миров. И тогда каждое действие такого врача будет пропитано божественной милостью. А все это значит, что люди будут мечтать лечиться у таких врачей».

«Моя семья – это самое важное для меня. Однако это не означает «зацикленность» на семье. Огромное количество хадисов и аятов говорит о пользе получения знаний и приобретения профессии. Для меня жизненные приоритеты очевидны: воспитание достойного потомства, гармония во взаимоотношениях с супругом и постоянное самосовершенствование во всех отношениях. Ведь женщина должна быть и отличным собеседником, и примером для своих детей. В том числе и в профессиональном плане. Кроме того, важным аспектом является внешность мусульманки. Она всегда должна выглядеть хорошо: и дома, и на работе. Хочется, чтобы женщины-мусульманки, аккуратно и изящно покрытыми становились все больше в самых разных сферах общества. А для этого нужно, чтобы девушки были целеустремленными и смелыми, не боялись учиться и работать».

Уважаемые читатели, надеюсь, знакомство с носителем столь мудрых мыслей было для вас не только интересным, но и полезным. Мне очень хочется, чтобы людей верующих и любящих свою профессию было как можно больше. У мусульманской уммы России и мира, бесспорно, есть будущее. И оно в наших руках. В руках каждого из нас.

Большие признаки Судного Дня

Хвала Аллаху Господу миров, да пребудут мир и благословение Аллаха над пророком нашим Мухаммадом, его семьей, его благородными сподвижниками и всеми кто последовал их путем вплоть до Дня Воздаяния!

Это признаки, которые будут предвещать приближение Судного дня, который наступит сразу вслед за этими признаками. Приверженцы сунны веруют в эти признаки так, как они были переданы от пророка, да пребудут над ним мир и благословение Аллаха.

Хузайфа бин Асид аль-Гифари, да будет доволен им Аллах, рассказывал, что однажды пророк, да пребудут над ним мир и благословение Аллаха, застал нас в то время, когда мы обсуждали наступление Судного дня и спросил: «О чём вы спорите?» Сподвижники ответили: «Мы говорим о Судном дне». Пророк, да пребудут над ним мир и благословение Аллаха, сказал: «Не наступит Судный день до тех пор, пока не появятся десять её признаков: дым (духан), появление лжемессии (аль-масих ад-даджжал), появление зверя (даббат аль-ард), восход солнца с запада, снисхождение Исы ибн Мариям, появление племён Иаджудж и Маджудж, гигантские провалы на востоке, на западе и на Аравийском полуострове, и после этого появится огонь из Иемена, который погонит людей к ристалищу Судного дня» (Муслим).

Одним из признаков, которые предшествуют Судному дню, является распространение дыма. Всевышний Аллах сказал:

«Подожди же того дня, когда небо принесет ясный дым, который окутает людей. Это будут мучительные страдания!» (Дым:10-11).

Причество лжемессии (аль-масих ад-даджжал).

Сообщается, что Имран бин Хусайн, да будет доволен Аллах ими обоими, сказал: Я слышал, как посланик Аллаха, да пребудут над ним мир и благословение Аллаха, сказал: «Не будет между сотворением Адама, мир ему, и наступлением Часа этого ничего более значительного, чем (появление) даджала» (Муслим).

Сообщается, что Имран бин Хусайн, да будет доволен Аллах ими обоими, сказал: Я слышал, как посланик Аллаха, да пребудут над ним мир и благословение Аллаха, сказал: «Люди обязательно станут убегать от даджала. Клянусь Аллахом каждый, кто встретится с ним, признает в нём верующего и последует за ним...» (Ибн Касир «Джами аль-усуль» 10/354, хадис 7846; «ан-Нихайя» 1/82).

Передают со слов Анаса, да будет доволен им Аллах, что посланик Аллаха, да пребудут над ним мир и благословение Аллаха, сказал: «Нет такого селения, (на землю которого) неступит Даджала, если не считать Мекки и Медины, (ибо) на каждом из (ведущих к ним) проходов обязательно выстроятся рядами ангелы, которые будут охранять (эти города)» (Муслим).

Причество Махди

Его имя Мухаммад бин Абдуллах и он является потомком Пророка, да пребудут над ним мир и благословение Аллаха. Он наполнит справедливостью землю, на которой будет царить хаос и несправедливость.

Передаётся со слов Ибн Масуда, да будет доволен им Аллах, что пророк, да пребудут над ним мир и благословение Аллаха, сказал: «Если до конца света останется один день, Аллах продолжит его до тех пор, пока из моего рода не появится человек. Его имя будет подобно моему, а имя его отца будет подобно имени моего отца. Он наполнит справедливостью землю, тогда как на ней будет царить зло» (Абу Давуд).

Передаётся со слов Умм Саламы, да будет доволен им Аллах, что пророк, да пребудут над ним мир и благословение Аллаха, сказал: «Махди выйдет из моего рода, из потомков Фатимы» («Сунан Абу Давуд», 11/373; «Сунан Ибн Маджах», 2/1368. Аль-Албани считал иснад этого хадиса хорошим. См. «Сахих аль-джами», 6/22, 6610).

Появление племён Иаджудж и Маджудж

Всевышний Аллах сказал: «Он (Зуль Карнайн) сказал: «Это — милость от моего Господа! Когда же исполнится обещание моего Господа, Он сворнет ее с землей. Обещание моего Господа является истиной» (Пещера90-98.)

Передают со слов Зайнаб бинт Джахш, да будет доволен им Аллах, что однажды к ней зашёл охваченный страхом пророк, да пребудут над ним мир и благословение Аллаха, который воскликнул: «Нет божества, достойного поклонения кроме Аллаха! Горе арабам от зла, которое уже близко! Сегодня в стене Иаджуджа и Маджуджа было проделано вот такое отверстие!» — и соединил большой и указательный пальцы в виде круга. Зайнаб бинт Джахш сказала: «Я спросила: «О посланик Аллаха, так неужели погибнем мы, несмотря на то, что среди нас будут праведники?» Он сказал: «Да, если пороки умножатся!» (Аль-Бухари, 3346; Муслим).

Появление зверя (даббат аль-ард). (В некоторых версиях его также называют Джассаса. Передаётся от Абу Хурайры, что Пророк, да пребудут над ним мир и благословение Аллаха, сказал: «Даббат аль-ард появится вместе с посохом Мусы и печатью Сулаймана. Печатью он сделает лица верующих сияющими, а посохом Мусы станет ломать носы неверных, после чего верующие и неверные станут различаться» (Имам Ахмад, ат-Тайалиси, ат-Тирмизи, Ибн Маджах, аль-Байхаки, Ибн Джарир).

Всевышний Аллах сказал: «Когда же свершится над ними Слово, Мы выведем к ним из земли животное, которое скажет им, что люди не были убеждены в Наших знамениях» (Муравии:82).

О внешнем виде этого зверя нет никакой информации, известно лишь, что он будет определять верующих и неверных.

Все эти события будут происходить последовательно и в такой быстрой, что люди не успеют опомниться.

Передаётся от Анаса бин Малика, да будет доволен им Аллах, что пророк, да пребудут над ним мир и благословение Аллаха, сказал: «Признаки Судного дня подобны жемчужинам на нити. И они последуют друг за другом, подобно тому, как жемчужины падают, когда обрывается нить» (Хаким, Ахмад «Муснад», аль-Албани «Сборник достоверных хадисов» 4/361 хадис 1762).

Задумайтесь над вашими деяниями раньше, чем наступит этот страшный день, так как в этот день раздумья не принесут никакой пользы. Всевышний Аллах сказал:

«Когда же раздастся Оглушительный глас, в тот день человек бросит своего брата, свою мать и своего отца, свою жену и своих сыновей, ибо у каждого человека своих забот будет сплона» (Нахмурися:33-37).

«В тот день, когда вы увидите его, каждая кормящая мать забудет того, кому она кормила, а каждая беременная женщина выкинет свой плод. Ты увидишь людей пьяными, но они не будут пьяны, зато мучения от Аллаха будут тяжки» (Хадж:2).

Передаётся от Абу Хурайры, да будет доволен им Аллах, что пророк, да пребудут над ним мир и благословение Аллаха, сказал: «Не наступит Час этот пока солнце не взойдёт с запада. И когда оно взойдёт с запада, а люди увидят это, все они уверуют (но будет это) в то время (о котором Аллах Всевышний сказал): «В тот день, когда явятся некоторые знамения твоего Господа, вера не принесёт пользы душе, если она не уверовала прежде или не приобрела благодаря своей вере добро» (Сокт:158), (Аль-Бухари 7121, Муслим).

Имам-мухтасиб города Бузулука – Амершев Б.Б.

История постройки мечети «Хусаиния»



Мечеть "Хусаиния" построена была в 1892г. известным купцом Гильдии, меценатом Ахмет-баем Хусаиновым на улице Гостино-дворской (ныне улица Кирова) и являлась 6-ой соборной мечетью г. Оренбурга.

Место для строительства было выбрано в центральной исторической части города для формирования общего с медресе "Храмового комплекса".

С приходом к власти Советского правительства в 1931г. здание передали для деятельности Татарского педагогического техникума. До 90-х гг. здание было в ведомстве МВД.

Решением Оренбургского городского Совета народных депутатов от 26.08.91г. п.444 здание мечети "Хусаиния" и частично здания комплекса были переданы на баланс Мухтасибата Оренбургской области.

После этого решения, мусульмане города активно объединились в общем деле сохранения культурного наследия.

Уборка мусора с дворовой площадки скопившийся за многие годы, приведение здания в чистый и ухоженный вид и другие работы осуществлялись прихожанами мечети. А также с силами спонсоров мечеть выполнила ремонтные работы, которые не проводились почти 100 лет.

Облагоустроив 2-ой этаж (на 1-м этаже все еще располагалась вневедомственная охрана) 23 апреля 1993г. прочитали первый коллективный намаз.

После полной передачи мечети и его облагоустройства 7 мая 1994г. установили полумесяц на минарет.

В нынешнее время по милости Всевышнего, мечеть выполняет свое прямое предназначение. В мечети проводятся все религиозные обряды и мероприятия: коллективные намазы, обряды никях и имана-речение, занятия по основам ислама и нравственного воспитания.

Руководитель отделов «Закят» и «Хадж» РДУМОо, преподаватель «Медресе «Хусаиния» - Ахмеров Р.Т.

«Милосердие в Исламе»

Милосердие, одно из качеств нравственности, так как основа милосердия - чистота души. Мусульманин, совершая благие действия и удаляясь от зла, всегда держит свою душу в чистоте. И тот, кто находится в таком состоянии, милосердие никогда не покинет его сердце. Поэтому мусульманин любит милосердие, распространяет его, увершает и призывает к нему, воплощая слова Всевышнего:

Так же нужно следовать словам пророка Мухаммада да благословит его Аллах и да приветствует:

"Tot, кто не милосерден, тому не будет проявлено милосердие (т.е. Аллахом)". Пророк сказал: "Не будет отнято милосердие, не иначе как только у несчастного". (Ат-Тирмизи)

Даже если истинная суть милосердия и заключается в мягкосердечии и добре души, милосердие не является одним лишь душевным состоянием не имеющего внешнего проявления, напротив, милосердие обладает «следами» внешнего проявления. Примеров внешнего проявления милосердия очень много, такие как: снисхождение по отношению к тому, кто совершил ошибку, прощение совершившего зло, помочь попавшему в беду, помочь слабому, кормление голодного, одевание того, кто нуждается в одежде, ухаживание за больным и т.д.

Приведем примеры милосердия на хадисах

От Абу Хурайра да будет доволен им Аллах приводиться, что посланик Аллаха да благословит его Аллах и да приветствует сказал: "Однажды мужчина шёл по дороге и сильно захотел пить. И тогда, он спустился в колодец и попил из него, затем вылез и вдруг увидел собаку, которая с трудом дышала и ела влажную землю от жажды. Мужчина сказал: "постигло её то, что постигло меня". Затем он, спустившись обратно в колодец, наполнил водой свою обувь, схватил её ртом, вылез и напоил собаку. За это Аллах

простил ему грехи". (Аль-Бухари)

От Абу Катада да будет доволен им Аллах, приводится то, что посланик Аллаха да благословит его Аллах и да приветствует сказал: "Поистине я вхожу в молитву, желая совершасть ее долго. Затем я слышу плачу ребёнка и воздерживаюсь, зная насколько сильно волнуется мать из-за плачущего ребёнка". (Аль-Бухари)

Имам-мухтасиб города Бугуруслана – Джуманов Ф.

Любите и уважайте друг друга ради Аллаха!

Если мусульманин будет хорошо относиться к другому мусульманину - полюбит его ради Всевышнего как своего близкого родственника, то он получит великую награду и прощение от Господа!

Абу Хурайра передаёт, что Пророк (мир ему) сказал:

«Как-то раз один человек отправился навестить своего брата по вере в другом селении, а Всевышний Аллах велел ангела подождать его на дороге. Когда этот человек подошёл к нему, ангел спросил: "Куда ты идёшь?" Он ответил: "Я хочу навестить своего брата, живущего в этом селении". Ангел спросил: "Наверное, ты оказал ему какую-нибудь услугу, а теперь желаешь получить вознаграждение?" Этот человек ответил: "Нет... Поистине, я просто люблю его ради Всевышнего Аллаха". Тогда ангел сказал: "Поистине, Аллах послал меня сказать тебе, что Он полюбил тебя так же, как ты полюбил того человека ради Аллаха!" (Муслим).

Кто-то навещает больного, потому что тот ему раньше что-то сделал - устроил на работу, помог построить дом. Навещают начальство, чтобы выслужиться, показать себя «хорошим». Верующий, о котором говорит хадис, сделал этот поступок ради похвалы или гонорара, а только ради довольства Аллаха.

Дорогие братья и сестры!

Давайте честно спросим себя о том, как мы относимся к окружающим.

Почему некоторые из нас не доверяют своим единоверцам, не прощают их и относятся с презрением? Мне по воле Всевышнего пришлось встретиться и поговорить со многими мусульманами. В некоторых городах и селах мы разделены на общину, одни приходы не общаются с остальными. Вместо того, чтобы простить обидчиков, кто-то раздувает скандалы и распространяет сплетни. Найдите в себе силы полюбить недоброжелателей, всех тех, кто когда-то обидел вас. Сделайте это ради Аллаха. Зачем хранить в сердце обиду и гнев?

Наша религия учит нас уважать и любить даже тех мусульман, которых мы видим первый раз в жизни. Нельзя разделять верующих на богатых и бедных, влиятельных и простых. Перед Аллахом все равны!

Если мы будем относиться к каждой личности с заботой и любовью, то поверите, и Аллах полюбит нас!

Мне стыдно за тех, кто разделяет мусульман на своих и чужих. Возможно у нас разные языки и культуры, возможно мы отличаемся внешними данными, но никто не дал нам права обзывают друг друга непристойными именами. Все мы братья и сестры один Господь – Аллах, одна религия – Ислам!

Вспомните слова благословенного пророка (мир ему):

«В своей любви, милосердии и сочувствии друг к другу верующие подобны единому телу. Когда один из его органов поражает болезнь, то и другие органы испытывают боль и страдают бессонницей» (аль-Бухари и Муслим).

Те, кто делит мусульман по разным признакам, вносит раскол в общины, тот никогда не будет счастлив, в Ахирате он будет наказан:

«Клянусь Тем, в Чьей длани душа моя, не войдёте вы в Рай, пока не уверуете, а не уверуете вы до тех пор, пока не станете любить друг друга. Не указать ли мне вам на то, что приведёт вас к взаимной любви, если вы будете делать это? Будьте между собой приветливыми» (Муслим).

У имана — веры имеется вкус. Кто хочет ощутить его, тот обязан полюбить ради Всевышнего своих единоверцев. Пророк (мир ему) сказал:

«Сладость веры человек может ощутить лишь в том случае, если он объединяется в себе три качества: если он любит Аллаха и Посланника Его больше, чем всё остальное, если он любит другого человека только ради Аллаха и если он также не желает возвращаться к неверию, от которого его спас Аллах, как не желает быть ввергнутым в огонь» (аль-Бухари и Муслим).

Помните, мы живем в многонациональной России. Альхамдулиллах, в нашей стране мирно и спокойно. Мусульмане строят мечети, получают религиозное образование, издают книги и газеты. Наши мечети открыты круглые сутки для намазов, лекций и уроков. Посмотрите вокруг, на единоверцев, в одном кафе – рядом – молятся мусульмане из разных регионов и стран. Братство и мир – эти два важных фактора служат основой для развития ислам

**ЦЕНТРАЛЬНОЕ ДУХОВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ МУСУЛЬМАН РОССИИ
БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ОТДЕЛ
«ЗАКЯТ И ХАДЖ»
ДУХОВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МУСУЛЬМАН
ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ**

ЗАКЯТ
ОДНОКРАТНАЯ ВЫПЛАТА ОДИН РАЗ В ГОД—
2,5% ОТ НАКОПЛЕННОЙ СУММЫ

ЗАКЯТОМ облагается ЗОЛОТО и СЕРЕБРО, денежные СРЕДСТВА и ТОВАР, а также МЁД, РАЗЛИЧНЫЕ ЗЛАКОВЫЕ КУЛЬТУРЫ и НЕКОТОРЫЕ ВИДЫ ДОМАШНЕГО СКОТА.
Нисаб золота (85 ГР.) - 182410 р., от него закят 4560 р.

ЖЕЛАЮЩИЕ ВЫПЛАТИТЬ ЗАКЯТ ОБРАЩАЙТЕСЬ:
8 (3532) 56-09-49 и 599-522
САЙТ ДУМОО: dumoо.ru

Во-первых—это выполнение веления Всевышнего отдавать закят. Во-вторых—это возрождение закята в общинах мусульман, возврат к третью из пяти столпов, на которых основана религия Аллаха. И в-третьих, закят – это наша, мусульманская деятельность, направленная на поддержку тех, кто нуждается в помощи. И да поможет нам Аллах!

САЛЯМ
компания • халль

www.salam56.ru
vk.com/salam56

ХАЛЛЬ МАГАЗИН "САЛЯМ"
по адресам в г. Оренбурге:

- УЛ. КИРОВА, 3 тел.: 43-11-51
возле мечети «Хусайния»

- ПРОСПЕКТ ДЗЕРЖИНСКОГО, 4А тел.: 97-40-89
ТК «СТЕПНОЙ», 1-ый этаж, место №10,

- УЛ. ТЕРЕШКОВОЙ, 10А тел.: 90-42-05
при Центральной Соборной мечети, цокольный этаж

ХАЛЛЬ КАФЕ "САЛЯМ"
по адресам:
ул. Кирова, 3 т.: 43-11-52
ул. Чичерина, 22 т.: 60-82-03

ДОСТАВКА ГОРЯЧЕЙ, АРОМАТНОЙ ПИЦЦЫ, И ДРУГОЙ ВЫПЕЧКИ!
Тел.: 43-11-52 55-98-55

САЛЯМ HALAL

**ДУМОО Центральная Соборная мечеть Оренбурга
ВРЕМЯ ПЯТИКРАТНОГО НАМАЗА.**
г. ОРЕНБУРГ

дни недели 2015	иртә	вилә	икенде	ахшам	ясту	дни по хиджре 1437
	Утренняя молитва	Восход солнца	Полуденная молитва	Последополуденная молитва	Вечерняя молитва	Заход солнца
1 вс	06:42	08:12	13:19	16:03	17:52	19:22 19
2 пн	06:44	08:14	13:19	16:01	17:51	19:21 20
3 вт	06:46	08:16	13:19	16:00	17:49	19:19 21
4 ср	06:48	08:18	13:19	15:58	17:47	19:17 22
5 чт	06:49	08:19	13:19	15:56	17:45	19:15 23
6 пт	06:51	08:21	13:19	15:55	17:44	19:14 24
7 сб	06:53	08:23	13:19	15:53	17:42	19:12 25
8 вс	06:55	08:25	13:19	15:52	17:40	19:10 26
9 пн	06:56	08:26	13:19	15:50	17:39	19:09 27
10 вт	06:58	08:28	13:19	15:49	17:37	19:07 28
11 ср	07:00	08:30	13:19	15:47	17:36	19:06 29
12 чт	07:02	08:32	13:19	15:46	17:34	19:04 30
13 пт	07:04	08:34	13:19	15:44	17:33	19:03 1
14 сб	07:05	08:35	13:20	15:43	17:31	19:01 2
15 вс	07:07	08:37	13:20	15:42	17:30	19:00 3
16 пн	07:09	08:39	13:20	15:41	17:28	18:58 4
17 вт	07:10	08:40	13:20	15:39	17:27	18:57 5
18 ср	07:12	08:42	13:20	15:38	17:26	18:56 6
19 чт	07:14	08:44	13:21	15:37	17:24	18:54 7
20 пт	07:16	08:46	13:21	15:36	17:23	18:53 8
21 сб	07:17	08:47	13:21	15:35	17:22	18:52 9
22 вс	07:19	08:49	13:21	15:34	17:21	18:51 10
23 пн	07:20	08:50	13:22	15:33	17:20	18:50 11
24 вт	07:22	08:52	13:22	15:32	17:19	18:49 12
25 ср	07:24	08:54	13:22	15:31	17:18	18:48 13
26 чт	07:25	08:55	13:23	15:30	17:17	18:47 14
27 пт	07:27	08:57	13:23	15:29	17:16	18:46 15
28 сб	07:28	08:58	13:23	15:28	17:15	18:45 16
29 вс	07:30	09:00	13:24	15:28	17:14	18:44 17
30 пн	07:31	09:01	13:24	15:27	17:14	18:44 18

ПРАЗДНИЧНЫЙ ДЕНЬ КАЖДОЙ НЕДЕЛИ – Джумга – Пятница.
ДНИ НАФИЛ ПОСТА: 13-15 числа каждого месяца мусульманского лунного календаря; понедельник и четверг каждой недели.

Новости районов**Хадж 2015**Уважаемые братья и сестры
мусульмане!Во имя Аллаха Всемилостивого
Милосердного. Хвала Аллаху – Господу
миров, Хранителю Веры и Мира.По Воле Создателя в этом году
совершить обряды Хаджа и быть гостями у
Всевышнего Аллаха в благословенных
местах города Мекки и Медины,
представилась счастливая возможность

имам-хатыбу мечети «Бату-Банат»

с.Сарманай Динислам хазрат Абдршину и его супруге.

Спонсором и организатором этой благотворительной поездки в Хадж для Динислам
хазрат Абдршина стал его родной дядя Бикмухамет Тагир Биктимерович.Сегодня в праздничный день Жомга 16 октября 2015 года в мечети с.Сарманай прошла
встреча паломников Хаджа с жителями села. Так же на встрече присутствовали старейшины
села Сарманай и юбиляры 50-ти летней совместной жизни.По окончанию праздничной проповеди и Жомга намаза в честь мероприятия при мечети
«Бату-Банат» было организовано праздничное угождение. Всем присутствующим
представилась счастливая возможность попробовать угождения из благословенных мест
города Мекки и Медины. Это один из нескончаемых даров Всевышнего данная всему
человечеству, вода святого источника "Зам-Зам" и финики сорта "Аджва".Динислам хазрат Абдршин и его супруга поделились своими впечатлениями и
радостными воспоминаниями о Хадже.В завершении встречи все поблагодарили Всевышнего за Его Милость по отношению к
каждому из нас. Попросили Его Милосердия и Благословения во всех наших благих делах.Мы просим Всевышнего Аллаха о возможности дальше крепко держаться за религию,
показывая величие и красоту Ислама, как это делали наши предки.Пусть Аллах примет наши благие деяния и воздаст всем благим в День Воскресения и
Воздаяния.Имам-хатыб с. Сарманай Шарлыкского района -
Динислам хазрат Абдршин**Прихожане г.Соль-Илецка решили
построить еще одну мечеть**Представители приходского совета мечети города
Соль-Илецка, побывали на приеме у главы города -
Першина Николая Александровича.На приеме у главы города, приходской совет
мечети, обсудил вопрос передачи бывшей территории
мечети, в стенах которой ныне располагается
негосударственная коммерческая организация
«ДОСААФ» (РОСТО). Дело в том, что это здания и ее
территория принадлежала ранее мусульманам г. Соль-
Илецка до 1961 года, была также и действующая
мечеть. Поэтому эта территория представляет
большую ценность для верующих, являющихся
потомками основателей одной из первых мечетей
района.Встреча с Николаем Александровичем оказалась
очень плодотворной для мусульман Соль-Илецка.
Вопрос о строительстве новой мечети на старом месте
был решен.Благодаря главе города - были выделены два
земельных участка. На одном из которых было
возведено новое помещение, куда со временем
переедет «ДОСААФ». Другой участок станет
автодромом, заменившим прежний.В этом не простом благом деле, огромную помощь
оказали руководители, предприниматели, прихожане и
другие, неравнодушные к судьбе будущей мечети
прихожане. Возвведение мечети начнется сразу после
передачи нового здания «ДОСААФ», к которому уже
подключены все необходимые коммуникации.Имам-муктасиб Соль-Илецкого и Акбулакского районов
Оренбургской области – Кахимбаев А.О.**Празднование праздника
"Курбан-Байрам" в поселке Тюльган**25 сентября 2015 года, в поселке Тюльган Оренбургской
области, на праздничную молитву собралось как никогда
много мусульман. Пришли поздравить мусульман с
праздником - глава администрации поселка - Игорь
Владимирович Буцких и его заместитель - Игорь
Александрович Круглов. Они пожелали всех благ, мира, добра
и всего самого наилучшего. Праздничную проповедь и
праздничный намаз провёл имам-хатыб поселка Тюльган -
Валиулла-хазрат Муртазин. Затем на месте строящейся
мечети неподалёку были совершены жертвоприношения и
приготовлено праздничное блюдо. А во временном молебном
помещении, женщины готовили чаепитие со сладостями,
накрывали столы.Еще хотелось бы сказать, что в этом году, из поселка
Тюльган поехал в хадж наш прихожанин - Валеев Булат
Базарбаев. Мы всему желали хорошо добраться до Мекки,
вернуться домой и, самое главное, чтобы его хадж принялся
Аллахом. Когда он уезжал, его тоже просили делать ду'а за
всех нас. И ещё, чтобы строительство нашей Тюльганской
мечети продвигалось, инша-Аллах! Ведь на следующий год
запланировали большую работу, на уже стоящем фундаменте
есть большое намерение поднять стены. Как известно, мечеть
обычно строится всем миром и, если есть у кого-то желание
обращаться к имаму ММРО пос. Тюльган Валиулла-
хазрату Муртазину, по адресу ул. Шахтостроительная 20, тел:
89228450226.Затем Валиулла-хазрат добавил, что в целом праздник
прошёл в хорошей дружеской обстановке, на празднике были
все, независимо от национальности и религиозной
принадлежности. Делали много ду'а о мире, о близких и
родных. И отом, чтобы все благие дела принялись Аллахом!
Аминь!